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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОЇ СИСТЕМИ ОСВІТИ 
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В КРАЇНІ: 

ВІД ОСВІТНІХ ВТРАТ ДО ПОТЕНЦІЙНИХ МОЖЛИВОСТЕЙ 
УДОСКОНАЛЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 
З весни 2020 року освітній процес в Україні здійснювався в умовах карантинних 

обмежень, викликаних пандемією Covid-19, а з кінця лютого 2022 року вітчизняна система 
освіти функціонує в умовах воєнного стану. Це послугувало причиною виникнення низки 
непрогнозованих раніше проблем в організації й здійсненні освітнього процесу. 
Неможливість повноцінно дотримуватися таких дидактичних принципів навчання, як 
систематичність, послідовність, доступність та міцність знань, умінь і навичок, призводить 
до накопичення навчальних втрат учасників освітнього процесу на всіх рівнях: від 
дошкільної освіти до підготовки фахівців у вищих навчальних закладах та освіти дорослих. 
Освітні втрати учнів як організаційно-дидактична проблема має бути усвідомлена з позиції 
прийняття ситуації, коли через низку об’єктивних і суб’єктивних причин унеможливлюється 
їх повноцінна компенсація.  

Водночас, навні позитивні тенденції розвитку вітчизняної освітньої системи. Складні, 
непередбачувані умови функціонування закладів дошкільної, загальної середньої і вищої 
освіти сприяють їх цифровізації й інтенсивному розвитку інформаційно-цифрової 
компетентності всіх учасників освітнього процесу (учнів, вчителів і батьків). Змішане та 
дистанційне навчання передбачають широке використання інформаційно-комунікаційних 
технологій віддаленого зв’язку, цифрових освітніх ресурсів, цифрових засобів навчання та 
дидактичних матеріалів. З метою їх опанування учасниками освітнього процесу на відкритих 
освітніх ресурсах розміщені відповідні курси: «Цифровий учитель», «ChatGPT для освітян: 
як перетворити ШІ на ефективного асистента», «Опанувати ChatGPT: з нуля до спеціаліста», 
«Години медіа-грамотності», «Бери й роби. Змішане та дистанційне навчання», «Про 
дистанційний та змішаний формати навчання» (на освітній платформі EdEra); 
«Медіаграмотність: як не піддаватися маніпуляціям?», «Медіаграмотність для освітян», 
«Шкільне життя онлайн» (на освітній платформі Prometheus); освітні серіали «Організація 
ефективного онлайн-навчання», «Навчання під час воєнного стану», «Онлайн-безпека для 
освітян» (на освітній платформі Освіта.Дія) тощо. 

Також в умовах непередбачуваних глобальних впливів активно розробляється 
проблема індивідуалізації та диференціації навчання. Система ГуглАкадемія пропонує понад 
9500 наукових публікацій за цим напрямом, опублікованих протягом 2019-2024 рр. Як 
приклад фундаментального дослідження, може бути наведене дослідження відділу 
дидактики Інституту педагогіки НАПН Украни «Дидактичні засади індивідуалізації 
навчання в закладах загальної середньої освіти» (2021-2023 рр.). Значний педагогічний 
потенціал мають такі інновації як онлайн-тьюторство (понад 10900 наукових публікацій у 
ГуглАкадемії) та онлайн-коучінг (понад 4500 публікацій) в галузі освіти. 
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Швидко розвиваєтьсся напрям психологічної підтримки та супроводу учасників 
освітнього процесу в умовах непередбачуваних глобальних впливів (близько 16000 наукових 
публікацій у ГуглАкадемії). 

Розглянуті освітні інновації мають значний психолого-педагогічний потенціал як в 
умовах воєного стану в країні, так і в період майбутнього повоєнного відновлення. Вони 
корелють з міжнародною концепцією розвитку освіти Education 4.0 та можуть стати основою 
для побудови унікальної успішної системи освіти, що відповідатиме запитам глобального 
інформаційного суспільста. 
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